

2 要闻

沙场大点兵

建军90周年阅兵在朱日和举行 习近平检阅部队并发表重要讲话

1927年—2017年

坦克方阵

由22辆99A型主战坦克编成的坦克方阵呈“箭”形布阵,象征着“陆战之王”勇往直前。

反坦克导弹方阵

反坦克导弹方阵由两台指挥车和16辆红箭-10反坦克导弹发射车组成。

自行火炮方阵

122毫米履带自行榴弹炮、155毫米履带自行加榴炮和300毫米轮式远程火箭炮,3种代表我军先进水平的口径火炮,共同组成自行火炮方阵,亮相建军90周年阅兵。

弹炮系统方阵

来自空军地空导弹部队的红旗-6弹道导弹发射车、跟踪高炮车和来自陆军防空部队的自行高炮组成。弹炮系统被誉为“贴身铠甲”,是保卫重要战略目标空中安全的最后一道防线。

地空导弹方阵

地空导弹方阵有红旗-9B、红旗-22两型地空导弹。作为我国防空反导作战的新型装备,这两型地空导弹均为首次公开亮相。

常规导弹第2方阵

由火箭军某导弹旅百余名官兵、16辆导弹战车组成的常规导弹第2方阵,和着铿锵有力的乐声光荣接受检阅。两支来自不同军种的部队转隶合编组建火箭军某导弹旅,是战略导弹部队中唯一从抗日烽火硝烟中走来的英雄劲旅。

据新华社内蒙古朱日和7月30日电(记者 曹智 李宣良 梅世雄)铭记光辉历史,推进强国强军。7月30日上午,庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵在朱日和联合训练基地隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平检阅部队并发表重要讲话。

盛夏的草原极目青天,火热的沙场鼓角铮鸣。检阅台前,“1927-2017”字样十分醒目。1.2万名受阅官兵、600多台受阅车辆装备集结列阵,犹如钢铁长城巍然屹立。100多架战机在6个机场整装编队。这是中国人民解放军首次以庆祝建军节为主题的盛大阅兵,是野战化、实战化的沙场点兵,是人民军队整体性、革命性变革后的全新亮相。

9时整,阅兵开始,五星红旗冉冉升起,全场齐声高唱国歌。习近平登上检阅车,行至阅兵道。阅兵总指挥、中部战区司令员韩卫国报告受阅部队准备完毕,习近平下达检阅开始的命令。

军旗跟着党旗走,军旗拱卫国旗行。护旗方队徐徐驶来,拉开了阅兵分

列式的序幕。

巨大的轰鸣声由远而近,41架直升机组成“八一”标识和“90”字样,飞临检阅台上空,象征着人民军队走过了90年光辉历程。

铁甲奔涌,战鹰呼啸,34个地面方队和空中梯队,组成陆上作战群、信息作战群、特种作战群、防空反导作战群、海上作战群、空中作战群、综合保障群、反恐维稳群、战略打击群9个作战群,按作战编组依次通过检阅台。这次阅兵,受阅装备近一半为首次亮相,集中体现了我国国防和军队现代化建设的最新成就。

10时许,习近平发表重要讲话。他指出,90年前,南昌城头一声枪响,宣告中国诞生了中国共产党领导的新型人民军队。

习近平强调,安享和平是人民之福,保卫和平是人民军队之责。我们要深入贯彻党的强军思想,坚定不移走中国特色强军之路,努力实现党在新形势下的强军目标,把我们这支英雄的人民军队建设成为世界一流军队。

习近平要求全军将士们,坚定不移坚持党对军队绝对领导的根本原则和

制度,永远听党的话、跟党走,党指向哪里,就打到哪里;坚定不移坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,始终同人民站在一起,时刻把人民放在心头,永远做人民子弟兵;坚定不移坚持战斗力这个唯一的根本的标准,聚焦备战打仗,锻造召之即来、来之能战、战之必胜的精兵劲旅;坚定不移坚持政治建军、改革强军、科技兴军、依法治军,全面提高国防和军队现代化水平。

习近平指出,我坚信,我们的英雄军队有信心、有能力打败一切来犯之敌!我们的英雄军队有信心、有能力维护国家主权、安全、发展利益!我们的英雄军队有信心、有能力谱写强军事业新篇章,为实现“两个一百年”奋斗目标、为实现中华民族伟大复兴的中国梦、为维护世界和平做出新的更大的贡献!

本次阅兵四大亮点

亮点一 由“礼仪式阅兵”向“打仗式阅兵”转变

沙场阅兵将阅兵与部队实战化训练融为一体,从设计、编成、流程都充分体现了“野味”“战味”,由“礼仪式阅兵”向“打仗式阅兵”的转变。此次阅兵依托正在进行的实战化训练的部队组织实施。阅兵场地设在朱日和训练基地,立足实战环境,体现真演实训,打破以往广场阅兵的惯例,不安排徒步方队和踢正步,不安排军乐团、合唱队,不搞群众性观摩。

亮点二 阅兵全程体现联合作战特点

以实战出发,根据战斗需求编组,充分体现信息化联合作战,是这次阅兵的一大亮点。

阅兵打破原有阅兵单一兵种编组限制,突出反映能打仗、打胜仗要求,按照重在反映现代新型军兵种力量鲜明特色、体现信息化联合作战编成及运用方式的思路,集中体现信息主导、体系支撑、精兵作战、联合制胜特点。

在筹划编排上,阅兵按照信息化条件下联合作战要求组织部队行动,采取群队式编组、人装有机结合、空地立体展示的形式,体现了新型军兵种力量混合编组及作战运用的特点。

亮点三 近半参阅装备首次亮相

这次参阅装备达600余台(套),类型多样,涵盖陆军、海军、空军、火箭军、战略支援部队和武警部队等作战力量,而且近一半为首次参阅,是信息化武器装备在联合作战中的实际运用。

首次亮相的参阅装备中,既有能克服丛林、岸滩、荒漠等多种恶劣地形的水陆两栖轻型全地形车,也有具备全天候、全高度、超视距、多目标精准打击能力的鹰击-83K空舰导弹;既有助力夺取复杂电磁环境下战场主动权的电子侦察车组,也有能摧毁敌预警探测、指挥通信体系的新型无人机;既有大型运输机运-20,也有第四代超音速隐身战斗机歼-20……体现了我军现代主战武器装备信息化水平和新质战斗力。

亮点四 火箭军以新军种新形象震撼亮相

战略打击群是阅兵式上压轴亮相的作战群,带着浓浓的实战化硝烟,以新军种新形象震撼亮相,成为关注焦点。火箭军组成的战略打击群,由火箭军部队方队、核常兼备导弹方队、常规导弹第一方队、常规导弹第二方队、核导弹方队组成。

(据新华社、北京晚报)

歼-20首秀

我国成为第二个装备第五代隐形战机的国家

在此次阅兵中,歼-20编队首次亮相朱日和基地。歼-20曾于2016年11月1日举行的珠海航展上首次公开亮相,此次是航展后歼-20首秀。2017年3月9日,歼-20战斗机正式进入空军序列,这标志着,中国正式成为第二个自主研发并装备第五代隐形战机的国家。

歼-20是我国研制的最新一代双发重型隐形战斗机,用于接替歼-10、歼-11等第三代空中优势/多用途歼击机的未来重型歼击战斗机,该机将担负我军未来对空、对海的主权维护任务。

上了“先进鸭翼布局”和计算机科学发展的双重东风,具备在各个速度阶段上的强大机动能力。

此外,歼-20还采用了相当复杂的航空电子设备和雷达系统,除机载相控阵雷达外,还安装了侧视雷达和各种光学传感器等。

(据《法制晚报》)

歼-20战斗机性能参数图，展示了其各项关键指标：

- 飞行员 1人**
- 主翼面积约73平方米 (不包括主翼前边条)**
- 最大起飞重量37吨**
- 最大燃油12吨**
- 翼展50米**
- 主弹仓长度**
- 副弹仓长度**

驻鹤官兵及我市各界群众收看阅兵后纷纷表示——

为解放军点赞 为中国梦助力

本报讯(记者 渠稳 牛蕾 范鑫 鹤壁日报社全媒体记者 袁琳洪)7月30日9时,驻鹤官兵及我市各界群众,纷纷通过电视、网络等方式收看沙场阅兵现场直播,共同见证祖国的强大。

“看着大量新装备首次亮相,深深感受到祖国和军队的强大。作为一名战士,感到无比激动和自豪,好像自己到了阅兵场。”上士丁宁宁难掩内心的激动。

“建军90周年沙场阅兵是人民军队政治建军、改革强军、科技兴军、依法治军成就的集中展示,我们有幸见证了这一历史时刻。”鹤壁军分区干事党浙晨说,作为新一代国防动员人,要充分发挥联系军队和鹤壁经济建设的桥梁纽带作用,普及全民国防教育。

当日上午,武警鹤壁支队也组织官兵们集中观看了这一盛况直播。气势恢宏的阅兵式在官兵中引起强烈反响。“这次阅兵选在朱日和基地,充满了实战味道。”武警河南总队鹤壁支队宣传股股

长赵付威说,安享和平是人民之福,保卫和平是人民军队之责。作为武警战士,要锻造成召之即来、来之能战、战之必胜的鹤城“尖刀”。

“鹤壁是革命老区,在抗战历史上曾经留下过辉煌的一笔,作为在鹤壁消防部队服役的一名军人,收看阅兵最直观的感受就是自豪。阅兵式的庄重,先进的现代化国产武器装备,无不彰显着祖国的日益强大。”收看阅兵后,武警鹤壁支队消防大队洪滨大队兴鹤中队中队长助理彭兵说。

从2010年开始,深入偏僻山区为孩子们放电影,被我市评为“鹤壁好人”的刘厚忠,也早早地守在电视机旁,等待阅兵的开始。“国强才民安,看到我们的军事力量日渐强大,让人非常振奋,我相信中国会越来越强大,人民会越来越幸福。”今年65岁的刘厚忠说,“国家强盛和军人们背后付出的努力分不开,这激励着我更好地为贫困山区群众服务。”

“一种自豪感、幸福感油然而生,战争年代,解放军战士流血牺牲,奋勇杀敌,和平年代,人民子弟兵抢险救灾,保家卫国,向最可爱的人敬礼!”市公安局通信科干警杨光激动地说,看阅兵式让他热泪盈眶。

建军90周年阅兵也引发网友关注,他们纷纷在鹤壁日报社新媒体平台留言,为我们的祖国、为人民军队点赞。

“逆风飞扬,为人民军队叫好!有这样的威武之师,国将安泰,民必幸福!”

“撞南墙的小伙子:全家坐在电视机前看阅兵,真是太燃了!为我国军人点赞!”

“游客:所谓岁月静好,不过是他们负重前行!强军梦护卫中国梦!致敬骄傲!”

无人机方阵

由40架三型无人机组成的无人机方阵,以空军和陆军混编模式,30日在庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵中首次亮相。

空中突击梯队

人民军队刚刚组建的陆军空中突击旅首次亮相。据空中突击旅旅长武自强介绍,空中突击力量,具有快速机动、精确打击等优势,在未来战争中承担着重要使命。

加受油机梯队

两架轰油-6型空中加油机和4架歼-10C新型歼击机组成加受油机梯队,以预加油状态通过检阅台。这次阅兵,加油机与受油机的编队间隔只有6米,是空中作战群间隔最小的一个编队。

歼击机梯队

3机梯队为歼-20战机,5机梯队为歼-16战机,7机梯队为歼-11B战机。作为体系作战的“刀尖”,它们以利剑般的队形接受检阅,并释放出绚烂的红外干扰弹,向人民军队90华诞敬礼。

轰炸机梯队

9架轰-6K战机编成3个三机梯队,以雷霆万钧之势呼啸而至,接受检阅。这是我国自行研制的轰-6K战略轰炸机第2次亮相阅兵场。

运输机梯队

1架运-20和两架运-9运输机组成运输机梯队,以楔队队形接受检阅。大、中型运输机群群的支撑,为人民空军履行使命任务提供了更加坚强有力的手段。



扫码看阅兵图片



扫码看阅兵视频